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x6 ،xهاي  خط با طول سه پاره) الف -1 + 7 ،( )x −4   :اند مفروض 1

  هاي يك مثلث باشند؟ چرا؟ توانند ضلع ها مي خط باشد، آيا اين پاره 36ها  اگر مجموع اين طول  

  .قرار دارد PKروي ضلع  Mي  نقطه PAKدر مثلث ) ب  

PMثابت كنيد اگر    AK= گاه  آنAP MK>.  

  .تر است ي مقابل به ضلع كوچك تر از زاويه تر، بزرگ ي مقابل به ضلع بزرگ گاه زاويه ع نابرابر باشند،  آنثابت كنيد اگر در مثلثي دو ضل: قضيه -2

  .الاضلاع از سه ضلع آن مقداري ثابت است هاي هر نقطه درون مثلث متساوي با استفاده از استدلال استنتاجي ثابت كنيد مجموع فاصله -3

BCهاي ضلع  زهرا با معلوم بودن اندا ABCمثلث  -4 a= هاي  ميانهbBB m′ cCCو  = m′   .)روش رسم را توضيح دهيد. (رسم كنيد =

  .روي آن است ي ظلي برابر نصف كمان روبه ي هر زاويه ثابت كنيد اندازه: قضيه -5

)ي  بر دايره ′Tو  Tهاي  در نقطه ′MTو  MTدو خط  -6 )C O,R   ممـاس هسـتند .H  ي  نقطـه

  : ثابت كنيد. است OMبا خط  ′TTبرخورد وتر 

  .است ′TOTو  ′TMTهاي  نيمساز زاويه OMخط ) الف  

OH.OM) ب   R= 2  

  .دست آوريد را به xو  t  ،z  ،yهاي  هاي زير اندازه  در شكل -7

  

  الف(    ب(    

  

  

  

  

  :اي درست تبديل شود هاي زير را چنان كامل كنيد كه هر قسمت  به گزاره هر يك از عبارت -8

)ي  ي نقطه دوران يافته) الف   )A ,4 90ي  با زاويه 3
o است............... ي  حول مبدأ نقطه.  

180ي  و زاويه Oدوران به مركز ) ب  
o  ي  نامند و در اين حالت نقطه مي............... راO  گويند مي............... را.  

  .است............... ند ي بين نقاط را حفظ ك تبديلي كه فاصله) ج  

yي تصوير خط  معادله -9 x= −
1

4
2

  .ها بنويسيد xرا تحت بازتاب نسبت به محور  

10- ( )A ,2 0 ،( )B ,2 3 ،( )C ,4 )و  3 )D ,4   :دهاي يك مستطيل هستن رأس 0

)مستطيل و تصوير مجانس آن را با در نظر گرفتن ) الف   )O ,0   .عنوان عامل مقياس رسم كنيد به 2عنوان مركز تجانس و  به 0

  .نوع تجانس را مشخص كنيد) ب  

نسبت ) ج  
OB
OB

′
  .دست آوريد را به 

  .هاي نظير برابر خواهند بود خط موربي دو خط موازي را قطع كند، زاويه ها ثابت كنيد اگر با استفاده از تبديل -11

  .كند قطع مي Lرا در يك خط موازي  Pمتقاطع باشد،  Pبگذرد و با  Lموازي باشد، هر صفحه كه از  Pي  با صفحه Lثابت كنيد اگر خط :  قضيه -12

  .دهاي مختلف دو خط نسبت به هم در فضا را نام ببري حالت) الف -13

  .)روش رسم را شرح دهيد. (بگذرانيد Pي  ي موازي صفحه ، يك صفحهPي  خارج از صفحه Aي  از نقطه) ب  

 Pي  بـا صـفحه   ABباشند، ثابت كنيد خـط   Pي  هر دو در يك طرف صفحه Bو  Aبه يك فاصله و  Pي  از صفحه Bو  Aي متمايز  اگر دو نقطه -14

  .موازي است

  :نيدهاي فوق را تعريف ك واژه -15

  خط ي عمود منصف يك پاره صفحه) الف  

 فصل مشترك دو صفحه) ب  
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x                           خير) الف -1 x x x− + + + = ⇒ =4 4 7 6 36 3  

xچون    = xآيد پس مجموع دو ضلع  دست مي به 3 + )و  7 )x −4 ها بايد مجموع دو ضـلع   شود كه طبق نامساوي مثلث مي 18برابر با  1

  .تر از ضلع سوم باشد در هر مثلث بزرگ

ˆˆAMP MAK

AM AM AP MK

PM AK

>


= ⇒ >
= 

  

  .كتاب درسي 19ي  ي صفحه قضيه  -2

3-   

( )

AOB AOC BOC ABCS S S S , AB AC BC

OM.AB OK.AC OL.BC BC.AH

OM.BC OK.BC OL.BC BC.AH

BC OM OK OL BC.AH OM OK OL AH

+ + = = =

+ + =

+ + =

+ + = ⇒ + + =

1 1 1 1

2 2 2 2

1 1 1 1

2 2 2 2

1 1

2 2

  

 

 

BOC  ،bBOدر مثلث  -4 m=
2

3
cCOو   m=

2

3
  

  .كنيم را با معلوم بودن سه ضلع رسم مي BOCپس مثلث   

bmي  را به اندازه O  ،BOي  از نقطه  
1

3
cmي  را به اندازه OCو  

1

3
 ′Cدهيم تا نقاط  امتداد مي 

دهيم تا يكديگر را در  وصل كرده و امتداد مي ′Bبه  Cو از  ′Cبه  Bسپس از . دست آيد به ′Bو 

  .قطع كند Aي  نقطه

  .كتاب درسي 60ي  قضيه صفحه -5

6-   

OT OT R

ˆ ˆ ˆ ˆMT MT MT O MTO O O , M M

OM OM

∆ ∆
= ′ = 


= ′ ⇒ ′ ≅ ⇒ = =

= 

1 2 1 2
  الف( 

ˆ ˆ ˆ ˆMTO H , T M OTH OTM
∆ ∆

= = = ⇒ ≈
1 1

90
o )ب  

OT OH
OH.OM OT R

OM OT
⇒ = ⇒ = =2 2  

  

7-   

  الف(      ب(  

  

( )

z z

t t

× = × ⇒ =

= + + ⇒ =2

12 9 16 12

3 3 12 12 9
                                      

( )

x x x

x x

y x

+ + =

= ⇒ =

= = × × =

2 3 4 360

9 360 40

1 1
4 4 40 80

2 2

o

o o

o o

  

)) الف -8 ),−3   ايزومتري) ج  مركز تقارن -بازتاب مركزي) ب  4

 ي لولا قضيه
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y                      : اولروش  -9 y y x y x→ − ⇒ − = − ⇒ = − +
1 1

4 4
2 2

  

)          :روش دوم   ) ( ) ( ) ( )A , A , , B , B ,− ⇒ ′ ⇒ ′0 4 0 4 8 0 8 0  

( )m y x y x= − − = − − ⇒ = − +
1 1 1

0 8 4
2 2 2

  

Kاز آنجا كه ) ب    )الف -10   .باشد است، تجانس انبساط مي 1<

OB)                           ج       = + = + =2 2
2 3 4 9 13  

      OB′ = + = + = =2 2
4 6 16 36 52 2 13  

  

  )=نسبت تجانس (                
OB
OB

′
= 2  

  

Lكه خط  mتحت انتقالي به موازات خط مورب  -11
1

Lرا بر روي  
2

  نگارد، مي 

C: اشتد  خواهيم   C , B B , A A→ ′ → ′ → ′   

ˆبنابراين    ˆABC A B C→ ′ ′   .هاي متناظر برابرند يعني زاويه ′

  

  

  .كتاب درسي 138ي  ي صفحه قضيه -12

  

 

 

 

 

 

  .)انطباق حالت خاصي از توازي است(متنافر  -متقاطع -موازي) الف -13

دو خـط بـه    Aي  از نقطـه . كنـيم  را رسم مـي  Lو  ′Lدو خط متقاطع دلخواه  Pي  روي صفحه) ب  

′Lموازات اين دو خط رسم كرده و 
1

Lو  
1

′Lاز . ناميم مي 
1

Lو  
1

گـذرد كـه بـا     مي Qي  صفحه 

ي ديگـر   زيرا اگر دو خط متقاطع از  يك صفحه با دو خط متقاطع از صفحه. موازي است Pي  صفحه

  .موازي باشد آن دو صفحه موازيند

  

  

  

  

14- AA′  وBB′ هاي نقاط  فاصلهA  وB ي  از صفحهP باشد مي.  

     

           

AA BB
AA P

:
BB P

Â

′ ′
′ ⊥ 

→ΑΑ′ = ΒΒ′ → 
′ ⊥  

′ = 90
o

�

  

  ABB A′ AB. مستطيل است ′ A B′ ′←�  

ABاز آنجا كه طبق قضيه، هر خط موازي با يك خط در صفحه، با خود صفحه موازي است لذا    P�  

  

  .گويند خط مي ي عمودمنصف آن پاره اشند، صفحهخط به يك فاصله ب هايي از فضا را كه از دو سر يك پاره مكان هندسي نقطه) الف -15

  .گويند محل تقاطع دو صفحه را فصل مشترك دو صفحه مي) ب  
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  ي تصوير ي مركز تجانس از نقطه فاصله

 ي اصلي ي مركز تجانس از نقطه فاصله

  دو خط عمود بر يك

 صفحه با هم موازيند
 طبق فرض مسئله


